

卉、海产品等重点农产品。在保鲜

储存技术、功效成分研究等方面深

入开展研究,具有数量多、质量优、

范围广、可行性强、预期成果明确等

仇丹教授表示,为提升全区特色农

产品经济价值,加快推动农业发展,

奉化研究院利用有限的资金创立了

科学基金,以科技项目形式凝聚国

内顶尖科技力量参与奉化农产品深

加工研究,达到以项目吸引人才,以

项目储备技术、构建网络、延伸奉化

农产品产业链的目的。

宁波工程学院奉化研究院院长

新闻热线: 88987777

全区油菜花花期如约而至

西畈村油菜花花开正盛

□记者 王楷文

通讯员 毛节常

本报讯 每年3月末至4月 初,鲜花和阳光一起如约而至。 樱花、桃花、油菜花争奇斗艳,竟 相开放。记者了解到,目前全区 油菜花陆续进入盛花期,为游客 带来了一场视觉盛宴。

3月22日上午,在开往大堰 镇的公交车上,记者遇到了从宁 波专程到西畈村赏花的市民郑先 生。郑先生表示他对西畈村的梯 田油菜花慕名已久,这次专程走 进大堰镇一睹油菜花风采。抵达 大堰公交站后,继续搭乘502路 公交车前往西畈村。路上,不时 可见成片的油菜花田,金灿灿的 油菜花在阳光下分外夺目。到了 西畈村,更是豁然开朗,油菜花呈 梯田状分布,一片接着一片。

大堰镇西畈村党支部书记叶

通讯员 方一

奉化抗日纪念馆获

本报讯 近日,宁波市公

布第五批市级中共党史教育基

建华告诉记者,西畈油菜花每年都 吸引大批游客到来,作为旅游基地, 村里造了一些亭子在花田间,供游 客休息,今年又在花田间点缀了一 些形态各异的稻草人,让整个油菜 花田的气氛更为生动。村民们也不 失时机,拿着自家做的青团、烤芋 艿、笋干来卖,生意分外红火。

记者从奉化一路上乡村旅游经 营有限公司了解到,今年油菜花的 花期比去年提早了1星期左右,这 段日子将陆续进入盛花期。到西畈 村旅游的游客一般以自驾为主,多 数来自宁波附近,也有上海等地的 游客慕名前来。近段时间,大堰镇 的民宿已经订满。3月31日,2018 大堰之春生态文化节活动也将拉开

记者从区农林局了解到,今年, 我区各地都有油菜种植,其中连片 种植规模大的,除本报先前报道过

区体育场路77号,由原来的日占

遗址——北门小洋房改造而成,展

厅面积220平方米,以1937年全面

抗战爆发、1941年奉化沦陷、

"宁波市中共党史教育基地"



图为西畈村油菜花田局部

的溪口镇新建村油菜花基地,以及 大堰镇西畈村外,江口街道麦浪农

日军暴行""共赴国难 艰苦斗争"

"伟大胜利 恢复重建"三个部分具

体展开,是市民们"缅怀抗战英

胜利70周年纪念日开馆以来,奉

化抗日战争纪念馆开展了多种形

自2015年9月3日抗日战争

烈, 抒发爱国情怀"的纪念馆。

场、松岙镇沿海中线附近也各有 200多亩油菜花,市民可前往观赏。

式的特色教育活动,并积极组织社

会各界参观学习,较好地发挥了爱

国主义教育宣传和党史教育的功

能。同年10月14日,奉化抗日战

争纪念馆入选由国家文物局主办、

中国文物报社承办的《2015年度全

国博物馆展览季活动推介目录》。

团区委列出今年重点项目清单

本报讯 记者从昨天下午召开 的共青团宁波市奉化区十八届三次 全委(扩大)会议上获悉,今年团区 委列出15条重点项目清单。

清单包括传统节日的正确打开 方式、"双服务·面对面"活动、农村 创业青年发展论坛、青年科学大讲

堂、非公企业文化节、青年风尚节、 青年创新创业论坛、第二届两岸乡 愁创业实践营、三禁三防三自主题 教育活动、第七届公益文化节、垃圾 分类志愿服务专项活动、向"不文明 行动"宣战专项行动、"亲青筹"平 台建设、青年相亲交友活动、邻里守

望志愿服务活动。

60万手表不慎丢失

宁波工程学院奉化研究院

本报讯 近日,宁波工程学院

奉化研究院2018年科学基金项目

评审会在奉召开。本年度科学基金

项目吸引了来自浙江大学、中国农

业大学、四川大学、江南大学等国内

知名高校的科研团队积极申报,共

到的申报项目都严格按照《宁波工

程学院奉化研究院申报指南》要求,

以农产品深加工为主要研究方向,

紧密契合奉化绿色都市农业发展的

需要,聚焦奉化转型升级中的关键

问题,瞄准水蜜桃、芋艿头、竹笋、花

据评审专家普遍反映,本次收

收到各类项目27个。

科学基金项目评审会召开

民警全力找回

□记者

通讯员 李春月

本报讯 近日,一位市民报警 称自己一块价值60万元的手表不 慎丢失,希望民警能帮忙寻找,在民 警的帮助下失主找回了手表。

3月2日,市民王先生到岳林派 出所报警,说自己一块价值60万元 的手表在一家酒店不慎丢失,希望 民警帮忙寻找。接到警情后,民警 迅速赶到现场,通过监控发现失主 当时就坐在酒店内一按摩椅上,起 身离开后,便把手表遗忘在按摩椅 上面了。在王先生走后没多久,另

一位酒店客人也在按摩椅上按摩, 走时把手表拿走了。民警发现这位 酒店客人上了一辆黑色轿车,并扩 大搜索范围最终确定了这辆车。警 方还从其他渠道了解到该车主去过 酒店谈过业务。最终警方确认该车 主拿走了手表。

民警立即联系该车主,该车主 亲自把手表从上海送回奉化。据他 介绍,捡到手表后,他曾四周询问寻 找失主而未果,谈完业务后,因在上 海还有事情,就急匆匆赶回去了,回 去之后他一直惦记着这个事情,直 到接到民警电话时才如释重负。

疯狂盗窃香烟销赃挥霍

警方全力抓获"偷烟贼"

□记者 蒋凯 通讯员 王嵘 本报讯 前不久,尚田、莼湖辖 区的多家商店发生了香烟被盗案。 在警方的全力侦查下,两名嫌疑人 很快落网,其中一名还是以盗养吸

今年2月份,尚田派出所、莼湖 派出所接连接到多家商店老板的报 警,说店内香烟被盗。经调查,警方 发现这数起案件为同一伙人员所 为,于是两地派出所联合区公安分 局刑侦大队继续进行侦查。

警方发现,作案的两名嫌疑人 反侦察意识极强,盗窃时均戴了头 盔、口罩和手套,进入事发商店翻箱 倒柜,得手后迅速离去。

尚田派出所民警许一实告诉记 者,他们侦查发现该两名嫌疑人以 电动自行车为交通工具,用技术开 锁的手段打开超市的卷帘门,然后 入室进行盗窃。

由于嫌疑人行踪不定,给办案 增加了难度。经过大量的走访调 查,民警最终锁定了嫌疑人的落脚 点。3月14日,办案民警分别在宁 海西店镇、慈溪武陵桥村成功抓获 犯罪嫌疑人高某和余某。

经审讯,高某、余某对他们实施 多起盗窃的行为供认不讳,涉案金 额近6万元。据了解,两人均无固 定工作,流窜于尚田、莼湖作案,把 偷来的香烟进行销赃后用于挥霍度 日。其中高某长期吸毒,以盗养 吸。他们盗来的香烟,分别销赃给 其他人员。目前两人已被刑事拘 留,警方正对这些销赃渠道作进一

英国师生走进实验小学

□记者 柳家欢

通讯员 杨金欢

本报讯 3月22日上午,英国 梅勒小学3名教师和4名小学生来 到我区实验小学进行走访交流。 英国师生在实验小学体验了数学、

中国画、趣味书法等课程,观看了 学生带来的才艺表演,还进行了 "宁波走书"节目互动。两校师生 组建跨文化学习小组,认识新伙 伴,并交换礼物。

医护人员上门为老人体检

□记者 袁伟鑫

通讯员

本报讯 3月23日,萧王庙街道 卫生院6位医生护士来到位于袁家

岙村的萧王庙敬老院,看望老人,为 他们进行健康检查。据了解,萧王庙 街道卫生院将与萧王庙敬老院长期 结对,每月派医务人员上门服务。

地,奉化抗日战争纪念馆名列 1945年抗战胜利这一时间轴为主 其中。 线,从日本侵略和奉化民众奋起反 奉化抗日战争纪念馆位于市 抗两个视角阐述,从"奉化沦陷



□记者 徐华良 通讯员 应国民

本报讯 昨天,春光明媚,阳 光灿烂。记者来到江口谷堡粮食 专业合作社的粮食基地采访,看 到10位种田高手娴熟麻利地在 机插秧盘里撒播早稻种子,努力 育好壮秧,为早稻高产打好基础。 谷保粮食专业合作社今年种

早稻900亩,早稻品种选择高产 良种甬籼15。上午8时不到,在 三进桥村的上畈记者注意到,10 位种田能手一手捧着畚箕,一手在 均匀地撒播种子,忙得不可开交。 种子播下后,用竹片撑起拱字型, 再覆盖上尼龙薄膜,然后用泥浆把 尼龙薄膜压住,防止被大风刮走后 冷空气入侵导致秧苗死亡。

合作社生产负责人王友良扳着 手指说,天晴好育秧,这段时间气温 回升快,是育秧的最好时节。今天 播下的已经是今年的第三批种子 了,第一批播下的早稻种子已经出 苗,长势喜人,预计4月15日将开始 插种早稻。今年在早稻育秧时首次 推广壮秧剂,在育秧前,把壮秧剂施 在苗床上,以提高出苗率。站在一

旁的区农技服务总站副站长周华光 和高级农艺师邬晓君一再叮嘱老 王:"早稻育秧要特别关注天气变 化,天晴时要适时揭膜通风,防止秧 苗被灼伤,遇到冷空气来袭时要及 时覆盖尼龙薄膜。在秧苗长到四五 叶时应勤炼苗,提高秧苗抗寒能力, 为秧苗移到大田作好准备。"

"环保培训"成为入职必修课

首期环保知识大课堂开讲

□记者 许犇

通讯员 吴小玲

本报讯 3月22日下午,区 环保局组织我区重点污染企业新 招职工及职教中心毕业班学生共 计550余人,参加首期环保知识

据了解,自去年中央环保督 察以来,暴露出辖区企业、员工及 基层工作人员环保意识淡薄、环

保知识缺乏的问题。为切实解决这 一短板,区环保局全面梳理分析辖 区企业、各社会阶层、基层环保工作 人员等不同受众对环保知识的不同 需求,探索编制环保本土教材,邀请 本土一线专家,分类"按需"开展环

当天讲课中,环保专家从国家 环保政策及法律法规、环保理念、 环境违法案例等多个角度为职工和 学生进行讲解。据悉,这期针对重 点污染企业新招职工及职教中心毕 业班学生的培训, 是对他们入职前 环保知识、意识、理念的再教育、 再提升。下步,该局将推动企业把 "环保培训"作为职工入职的必修

区环保局相关负责人表示,"今 年计划从企业主、企业职工、准职工 三个层面开展环保知识培训,希望 通过3至5年的努力,实现企业主及 职工环保知识培训全覆盖,有效提 升他们的环保意识。"

当天,职教中心毕业班学生 250余人还现场参加《就业调查问 卷》,区环保局从择业意向、对环保 产业的看法、参与环保等方面进行 调查,为下步助推"准职工"就业、提 升环保意识做好准备。